

В Лихтенштейне разрешили однополые браки | Le parlement du Liechtenstein adopte le partenariat enregistré

Author: Людмила Клот, [Вадуц](#) , 18.03.2011.



Дорога к княжескому замку в Вадуце известна своими романтическими изгибами. Правительство и парламент альпийского княжества однозначно высказались в пользу того, чтобы гомосексуальные союзы были приравнены к традиционным в имущественном, наследственном и других гражданских смыслах.

Les couples homosexuels du Liechtenstein vont sans doute pouvoir s'unir à l'office d'état civil. Le parlement de la Principauté a adopté mercredi soir à l'unanimité la loi sur le partenariat enregistré. Semblable au modèle suisse, ce texte entrera en vigueur en septembre, sauf référendum.

Le parlement du Liechtenstein adopte le partenariat enregistré

В среду вечером всеми 25 голосами парламент Лихтенштейна одобрил правительственный проект о так называемом зарегистрированном партнерстве – паксе. Аналогичный швейцарской модели (а лихтенштейнцы практически все делают по [швейцарскому образцу](#)), он вступит в действие в сентябре 2011 года.

Теперь однополые партнерские союзы тоже станут заключаться в ЗАГСАх и будут полностью приравнены к обычным в таких областях, как право наследования, социальное страхование, профессиональные страховки и пенсии, в праве получения гражданства для членов пары, при налогообложении семейного союза, а также получают все остальные гражданские права и обязанности, которые имеет традиционный брак.

Нужно добавить, что, как и в Швейцарии, зарегистрированное партнерство не дает права парам одного пола усыновлять детей. Он также запрещает прибегать к таким способам приобретения наследников, как искусственное оплодотворение донорской спермой и суррогатное материнство.

В конце 2010 года, на стадии обсуждения, проект закона о паксе вызвал серьезные протесты и даже борьбу со стороны консервативных католических кругов Лихтенштейна. Священнослужители и приближенные к церковным кругам активно выступали с проповедями, письмами, комментариями, участвовали в диспутах на эту тему. Епископ Вадуца Вольфганг Хаас уже три года назад ясно высказал свою позицию: «Практикуемый гомосексуализм – это тяжкое греховное действие, признание которого в законодательном порядке станет настоящим скандалом», - заявил он со страниц ежедневной газеты «Liechtensteiner Vaterland».

Введение нового закона приветствовали все политические партии Лихтенштейна. В лагере сторонников легализации однополых браков можно было увидеть и известного местного жителя, лыжника Марко Бюхлера. Обращаясь к противникам закона, он называл их точку зрения «старомодной» и «дискриминирующей», призывая «положить конец лицемерию». По его мнению, уровень разводов, превышающий 60% в Лихтенштейне, уже не позволяет чистосердечно называть институт брака священным.

Действительно, если верить статистике, брачный союз, заключенный в Лихтенштейне, крепким и долговечным не назовешь: в 2009 году здесь распались практически два брака из трех - 65,6%. Для сравнения: в 1999 году разводная квота в княжестве достигла такого уровня, что из 100 заключенных браков впоследствии разрушалось 70. Средний возраст заключения брака для жителей Лихтенштейна поздний даже по европейским меркам – 33,8 лет для мужчин и 30,3 для женщин. Та же статистика говорит, что разведенные в первый раз охотно женятся во второй: для мужчин надежда побеждает над опытом в возрасте 47,3 лет, а для женщин – 44,5 лет. О том, изменит ли брачно-разводную статистику разрешение для регистрации однополых пар, прогнозов пока нет.

Препятствовать вступлению закона в силу может проведение референдума. Но, судя по тому единогласию, с которым политики страны выступили за равные права всех его жителей независимо от их сексуальной ориентации, референдум проводиться не будет.

[однополые браки](#)

[Лихтенштейн](#)

Статьи по теме

[В Лихтенштейне открылся первый университет](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/politique/v-lihtenshteyne-razreshili-odnopolye-braki>